

Hora de sinceridades

No es de extrañar el interés con que leemos en nuestro colega «El Liberal» la sección que se titula «Contra las Heladas» porque el autor está poniendo cátedra de sinceridades, a las que no veníamos muy acostumbrados.

Precisamente, porque en los pasados tiempos fuimos de los que hubimos de contentar con «El Liberal» y con más ahínco hicimos resaltar los acontecimientos, que pasaron unos chos y inadvertidos y otros de iberaamente omitidos, esas sinceridades de ahora las recogemos, no por móvil alguno interesado, toda vez que andamos alejados de la política, sino porque conviene tomar de ellos buena nota, para impedir que se nos arrebatase aquello que se consiguió con audaz perseverancia, y para mantenerlo y defenderlo por todos los medios que estén a nuestro alcance.

No dice el periodista como el poeta: ¡Cualquier tiempo pasado fue mejor! pero sí tiene explicitos, aunque tardios reconocimientos, que no pueden ni deben pasar inadvertidos, toda vez que el testimonio ni es recusable ni puede ser tachado de parcial, por sus afinidades políticas del pasado.

Para que se forme una idea exacta de esos juicios trasladamos a estas columnas lo que sigue:

«Tuvo Murcia su época más afortunada en aquellos años en que todo le salía a pedir de boca. Como agua para sus regadíos y como aquellos años, quiso una brillante guarnición militar y la tuvo. Quiso un Conservatorio de Música y se lo dieron. Quiso una Escuela de Comercio y la consiguió sin esfuerzo. Quiso lo imposible: una Universidad, y la obtuvo. Los murcianos, sin embargo, nos que

jábamos. Todo nos parecía poco. Aún merecíamos mucho más. Considerábamos a Murcia la cenicienta de España. Protestábamos de todo y contra todos. Y ma decíamos nuestro sino perro, sin enterarnos siquiera de que estábamos disfrutando la época de las vacas gordas. Es ahora, en los años de las vacas flacas, cuando nos enteramos de lo que hemos perdido. El regadío murciano se ve humillado por la arbitraria intromisión del poder central. Perdimos la mitad de la guarnición militar y no ha habido medio de obtener la reversión del cuartel a la ciudad. Peligra el Conservatorio, con gran contento de algunos personajillos de tres al cuarto. Peligra también la Escuela de Comercio, única en España que no ha podido lograr la categoría de Profesional. Peligra, por último, la Universidad, sentenciada a morir en breve plazo».

No queremos desentrañar su parte última, que huele a una ironía demasiado fuerte; pero bueno es, que se vaya dando cuenta la opinión en las columnas de «El Liberal» de los peligros que estamos corriendo de una franca tabla rasa de los centros culturales, y de una resolución desfavorable, en problemas de gran trascendencia.

Dicho por nosotros, acaso se creyera que lo hacíamos por móviles interesados; dicho precisamente por los que en muchas ocasiones usaron de ese tópico de «la Cenicienta de España», ya el asunto adquiere más importancia relieve.

Ahora dense por avisados aquellos a quienes va dirigida la dura lección del colega porque tenemos la seguridad de que todo lo transcrito no va contra nosotros.

Procedimiento interesante

Contra las heladas de naranjos y limoneros

El miércoles por la noche y en la magnífica finca, de naranjos y limoneros, que posee en las proximidades de Beniján nuestro querido amigo don Adrián Viudes, se verificaron las pruebas, con excelente resultado, del moderno procedimiento contra las heladas, a base de un sencillo y completo aparato construido escrupulosamente en su fábrica «El Aluminio S. A.» por nuestros buenos amigos los industriales don Gregorio Montesinos y don Ramón Martínez.

A una distancia de doce a quince metros y en un perímetro de unas doce tabuadas, se colocaron cincuenta de estos aparatos, alimentados con «Fuel-Oil», observándose poco después de una hora de encendidos, como la temperatura había subido en tres grados dentro de la extensión del huerto donde ardían los aparatos. El ensayo fue satisfactorio, presenciándolo numerosos colonos de Beniján y Torregrossa, el ingeniero Jete de la Sección Agronómica señor Ordoñez, los señores Viudes (padre e hijo), don Antonio Arnalinos, don Maximino Morriaga, los señores Montesinos e hijo, e depositario de «Fuel-Oil» señor Sánchez, don Ramón Martínez y representantes de «La Verdad» y «EL TIEMPO».

To los felicitaron en lo beneficioso de este procedimiento y de la relativa economía de aparatos y combustible.

Los señores Montesinos y Martínez hablaron del feliz resultado de éste y de anteriores ensayos y resataron el hecho de que en la vejez valenciana han sido adquiridos ya y se están utilizando cerca de un millar de estos sencillos aparatos que cualquier per-

sona puede manejar, confiando en que en la huerta de Murcia que tantos daños ha venido sufriendo con las heladas de naranjos y limoneros, irá aumentando por día la instalación, ya considerable de este eficazísimo remedio que asegura las cosechas y que sólo se utiliza en aquellos casos extremos en que se anuncian o se tomen las heladas.

Terminadas las pruebas, los señores Montesinos y Martínez, obsequiaron a los Sres. invitados cuyos nombres ya reseñamos, a una espléndida cena en la hermosa casa que en las estribaciones de la Sierra y dominando la floreciente finca, posee el señor Viudes, comiendo tanto éste como su hijo don Adrián Luis, de atenciones en ellos peculiares, a los allí reunidos.

Nuestra felicitación más efusiva a los señores Montesinos y Martínez por sus aciertos en la construcción de estos aparatos, únicos en España y por el éxito en la aplicación. Y nuestro agradecimiento a ellos y a los señores Viudes por las amabilidades que nos fueron prodigadas.

Don Isidoro de la Cierva

Ayer mañana, en automóvil y acompañado de su ilustre esposa y de su bellísima hija Eivira, salió para Madrid con el fin de posesionarse de su nuevo destino, nuestro querido amigo don Isidoro de la Cierva.

Aun a las personas de su mayor intimidad, mantuvo el secreto de su marcha deseoso de que pasara inadvertida.

No obstante ello, hasta el momento mismo de su partida, estuvo recibiendo pruebas de afecto sincero y desinteresado de sus numerosos amigos.

Que haga un viaje feliz, en compañía de su distinguida familia y que en su nuevo domicilio (Plaza de las Cortes número 4) halle las mayores prosperidades.

EL CONCURSO INTERNACIONAL DE BELLEZA

Bases del Concurso para la elección de «Miss Murcia»

De acuerdo con la Dirección del diario madrileño «Ahora», encargado de la elección de «Miss España 1933», para la disputa del alto galardón de «Miss Europa 1933», EL TIEMPO anuncia las siguientes Bases para el Concurso de elección de «Miss Murcia»:

1.ª Todas las señoritas que lo deseen, pertenecientes a esta provincia, pueden enviar su fotografía a la Dirección de este diario, calle de Ceballos, número 3, desde la publicación del presente anuncio hasta el día 31 de actual mes de Enero, a las cinco de la tarde, no pudiendo tomar parte en el mismo aquellas que no hayan cumplido los 17 años y excedido de los 23. Es condición indispensable mantener conducta intachable.

2.ª Las concursantes habrán de enviar sus retratos acompañados de un sobre de tarjeta, dentro del cual figuren nombre, apellidos, edad y dirección de cada una, debiendo aparecer en la parte superior de este sobre, que vendrá cerrado y la crado, si así conviene, un lema igual al que contenga la respectiva fotografía.

3.ª Las señoritas que resulten elegidas, en la selección de fotografías, cuyos lemas se publicarán, vendrán obligadas a someterse al fallo de un Tribunal competente, sin que para presentarse ante el mismo precise otro traje que el de sociedad.

4.ª Elegida «Miss Murcia» de entre las que queden sometidas al fallo de ese Tribunal de absoluta seriedad y garantía, la señorita designada, se trasladará a Madrid alrededor del 10 de Febrero próximo, permaneciendo allí una semana que habrá de durar la elección de «Miss España 1933», de entre las distintas bellezas regionales. Los viajes, en primera, por ferrocarril, de «Miss Murcia» y una persona que le acompañe, así como los gastos de estancia serán por cuenta del diario «Ahora» que las atenderá debidamente.

5.ª La presentación de las señoritas ante el Jurado, en Madrid, y más tarde en París para la designación de «Miss España» y «Miss Europa» habrá de ser precisamente en traje de noche, quedando suprimido el «Mallot».

6.ª Resueto el concurso de elección de «Miss Murcia», en los primeros días de Febrero próximo, la Dirección de EL TIEMPO se obliga a la devolución de cuantas fotografías le hayan sido remitidas, reservándose únicamente para su publicación, la de aquella señorita que resulte elegida «Miss Murcia».

7.ª En la tramitación y resolución de este Concurso, se observará la discreción más absoluta, como corresponde a la seriedad del mismo y como garantía a cuantas señoritas nos honren enviando sus retratos.

Murcia 11 de Enero de 1933.

LA DIRECCION

Dolorosa noticia

Nuestro querido amigo don José Trinchant pasa por la honda amargura de haber perdido, a consecuencia de rápida enfermedad, su hijo Juan, joven que baja al sepulcro a la hermosa edad de veintinueve años, edad de todas las ilusiones, y en la que se han sentado los jalones para afrontar con energía todas las luchas de la vida.

Hace unos días dimos la noticia del próximo enlace de su hermana Pilar señal inequívoca de la satisfacción que invade el hogar de esta estimada familia, y ahora en cambio tenemos que acoger esta acometida cruel de la adversidad.

La noticia ha sido conocida en Murcia por el telegrama transmitido a nuestro buen amigo don Carmelo Bueno, y que copiamos a continuación.

«Hijo Juan 29 años, pulmonía fallecido. Boda hija celebrábase hoy suspendida; suplique queridos compañeros prensa publiquen noticias; agradecido suyo

TRINCHANT.

No hay para qué decir, dada la buena amistad, que nos une con este viejo compañero de la profesión, la pena que nos ha producido la desgracia, y el vivo sentimiento con que le acompañamos en sus horas de dolor, deseándole, así como a toda su distinguida familia, las fuerzas necesarias para sobrelevar tan rudo y doloroso trance.

YO-YO ha armado la revolución entre chicas y chicos. De venta, en el BAZAR MURCIANO.

ACCIDENTE EN UNA MINA

Un desprendimiento de tierra mata a un obrero

Y causa graves heridas a otro

En Mazarrón y en la mina «Impensada» ocurrió un desprendimiento de tierras, quedando sepultados varios obreros.

Al ser extraídos por sus compañeros, resultó muerto Juan Bernal Raja y herido de gravedad Roque Peres Tudela.

La desgracia produjo honda pena.

Gobierno civil

Imposiciones de multas

El gobernador civil ha impuesto las multas siguientes:

De 50 pesetas a los apuntadores Juan Melgares y Miguel Tarín.

De 15) pesetas, por incumplimiento de bases de Trabajo, a Ildefonso García Vidal, de Lorquí.

De 10) pesetas y por el mismo motivo, a José María y Pompeyo Cano, vecinos de Epinardo.

Visitas

El señor Varela recibió ayer la visita de numerosas comisiones.

También recibió al Ingeniero de la División Hidráulica y Delegado del Gobierno para los Servicios Hidráulicos en la Mancomunidad señor Ruiz de Guevara, celebrando con él y con el ingeniero y diputado señor Lozano, una conferencia referente a cuestiones de riegos, asistiendo a ella, el alcalde señor Bautista.

Información deportiva

El Athletic de Bilbao perdió ayer en Alicante

El Murcia sale hoy para Irún, donde jugará el domingo

Un viaje a Alicante, y para presentar un partido entre el Athletic de Bilbao y el Hércules de Alicante, aunque tuviera la consideración de amistoso, no cabe duda que tiene sus atractivos.

Por eso hacia la hermosa capital que baña el Mediterráneo, salieron de Murcia infinidad de aficionados, utilizando distintos medios de locomoción.

Cuando entramos al campo, en unión de don Diego Molina, y de otros varios murcianos, vemos infinidad de caras conocidas; al presidente de la Federación don José María Llanos su distinguida esposa y encantadoras hijas; a otros varios federativos; a algunos árbitros regionales; y a varios directivos del Murcia.

La directiva del Hércules tuvo las mayores atenciones para todos los expedicionarios, y de modo especial para quienes ocupan cargos en organismos deportivos de la región, así como para los periodistas murcianos que asistieron al match.

La entrada fué un lleno imponente, dándose el caso de que cerrara el comercio, pero por iniciativa propia, sin presiones de ningún género. Esto da idea del incremento que va tomando la afición en la vecina ciudad.

A las órdenes de Garofa Calvo empieza el juego, llevando la ofensiva los locales, que con insistencia ponen la pelota ante los dominios de Blasco, el cual se muestra inseguro.

Se distinguen por los bilbaínos Cilaurren y Muguertza, en los medios, sobre todo el primero, que demuestra poseer un magnífico toque de balón, y en la defensa Urquiza.

A los pocos minutos marca el Hércules su primer goal, en una brillante jugada de su delantera. La pelota va de Suarez a Ramón, este centra y Araclí tira fuerte al marco. El balón ronda la puerta de Blasco y Nieto de cabeza lo lleva a la red. En esta jugada se mostró muy indeciso Blasco, pues debió tirarse antes de que el balón saliera de Araclí.

Debe anotarse un buen chut de Bata, que para Florencio y dos centros buenos de Lafuente, pero todos los remates salen altos.

En el segundo tiempo sigue presionando el Hércules, que se mueve a perfección sobre el terreno, empleando el pase corto. El Athletic demuestra más deseos de jugar que en el primero, pero los alicantinos se superan en rapidez y acometividad, haciendo inútiles los esfuerzos de los atléticos.

Se castiga a los forasteros con un foul, por falta de Urquiza a Suarez. Lo tira Ramón y marca un segundo goal espléndido, como el que metió a Elzo, cuando el campeonato regional. El balón da en el poste izquierdo de la puerta y se introduce por el lado contrario. El público se entusiasma y empieza a rabiar.

Iraragorri se hace del balón y desde lejos envía un chut enorme que da en el larguero y sale fuera. Por milímetros no fué goal.

Y con la victoria de los alicantinos, por dos goals terminó el encuentro, que fué muy movido.

Otros detalles del partido

Al empezar el encuentro el presidente de la Diputación hizo entrega al Athletic de Bilbao de una Copa regalada por él a los campeones de España y de otra donada por el Ayuntamiento.

En el descanso el presidente de la Federación Murciana don José María Llanos, entregó la Copa de Campeón

Regional, al capitán y directivos del Hércules, siendo muy aplaudido.

Mr. Perlant, con el que hablamos unos minutos, manifestó que los alicantinos le habían gustado mucho, por su juego rápido, y que el arbitraje le pareció bueno.

Las alineaciones

El Athletic de Bilbao, alineó a Blasco, Castelanos-Urquiza, Cilaurren-Muguertza-Garizurieta (Pichi), Lafuente-Iraragorri-Bata-Urbe-Gorostiza; y el Hércules, a Florencio, Maciá Torregrossa, Salvador Gamiz-Paz, Ramonsuelo-Nieto-Suarez-Gorduras-Araclí.

Los distinguidos

Aunque el Athletic no se empleó a fondo en los primeros momentos sobre todo cuando se trataba de pelotas altas, no cabe duda que en la segunda parte pretendió hacer un esfuerzo para no resultar vencido, pero ya no les fué posible.

Nos pareció que el equipo, con las excepciones naturales, pasa por momentos de un descenso moral. A Blasco, lo vimos inseguro en la primera parte, y ya mejor en la segunda. Castelanos, también se mostró un tanto desorientado. En los medios el mejor fué Cilaurren, y en la delantera el peor Bata y el mejor Lafuente.

El Hércules hizo un partido espléndido, en todas sus líneas, demostrando sus jugadores hallarse en admirable forma.

Se distinguieron Torregrossa y Maciá, Paes, Araclí, Ramonsuelo y Nieto.

No cabe duda que la victoria fué justa. El propio Perlant así lo reconoció.

El arbitraje

Manuel García Calvo, hizo un arbitraje perfecto, siendo muy aplaudido.

Puso en alto lugar el nombre del Colegio.

El Murcia a Irún

El Murcia sale esta mañana, en el rápido con dirección a Irún.

Por encontrarse lesionado no se desplaza Muñoz.

La expedición la componen: Elzo, Enrique, Garcerán, Griera, Sorribas, Refones, Roig, Palahi, Luque, Julio, Uribe, Zamoreta, Sornichero, entrenador señor Piver, secretario técnico señor Guillelámón y tesorero don Luis Jiménez.

Les deseamos un buen viaje y una brillante actuación.

LISCANO

Defunción

En esta ciudad, ha dejado de existir nuestro buen amigo el virtuoso sacerdote don Francisco Giner Cánovas.

El finado por las bondades excepcionales que le adornaban, y por su caballerosidad exquisita disfrutaba de numerosas simpatías y afectos, habiendo producido su muerte honda pena entre sus muchas amistades.

Descanse en paz y reciban sus apenados hermanos nuestros estimados amigos doña Carmen y don José María Giner Cánovas, hermanos políticos y demás parientes, el testimonio de nuestra participación en su desgracia.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades del sistema y vías urinarias Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1



EL SEÑOR

Don Francisco Giner Cánovas

Presbítero, Dr. en Derecho Civil y Canónico condecorado con la Cruz de Beneficencia

Ha fallecido a los 62 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos: hermanos D. José María y doña Carmen Giner Cánovas; hermanos políticos don Juan Bautista García y doña Teresa Giner Izquierdo; sobrina doña Carmen García Giner; sobrino político don Antonio Martínez López (del Comercio); primos y primos políticos,

COMUNICAN a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles una oración por su alma y la asistencia a su entierro y funeral que tendrán lugar, el primer día viernes, a las tres y media de la tarde y el segundo mañana sábado a las nueve, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 13 de Enero de 1938.

Casa mortuoria: FLORIDABLANCA, 4. - No se invita particularmente.

(7)

Desgracia en Pinatar

Se maia una joven examinando una pistola

En San Pedro de Pinatar ha ocurrido una sensible desgracia.

El joven de 15 años de edad José García Vera, se hallaba examinando una pistola y tuvo la desgracia de que esta se le disparara alcanzándole el proyectil en la cabeza.

Resultó con una gravísima herida a consecuencia de la cual falleció breve rato después.

En el suceso interviene el Juzgado.

SUSCRIPCION

FINAL DE LA SUSCRIPCION PARA LOS NIÑOS Y ANCIANOS DE LA CASA PROVINCIAL DEL NIÑO

Suma anterior, 5.339'35 pesetas.

Don Pedro Martínez Rabadán, 2; don Francisco Artés, 5; don Francisco Ayuso Andreu, 5.

Recaudado en el Circolo Cultural Ferroviario, 19'75; don Rogelio Martínez, 10; don Pedro Mateu y don Juan Alcaráz, 15'4; Casino de Espinardo, 25; don Salvador Martínez Moya, 25; don Ricardo Egea, 5; don Juan de Dios Hernández Ros, 19.

Don Tomás Ferrero, 5; don Juan Jesús Trigueros, 5; Un donativo dado al señor Presidente de la Diputación, 5; Asociación Profesional de Redactores, 10; don César M. Calderón, 5; doña Anita Calderón Gironés, 5; «Levanten Agrario», 10; don Nicolás Ortega Lorca, 2; don Federico García Izquierdo, 2; don Joaquín Fontes Pérez, 2.

Club Taurino, 15; don Francisco Navarro Préstel, 2; don Antonio Villacousa, 2; don Antonio Armero, 25; «Calzados La Imperial», 15; don Juan Velasco, 15; don Francisco Romero Penalva, 5; don Francisco Conejero, 5; Producto de la venta de una novilla donada por el señor Gobernador para el Manicomio y Casa Provincial del Niño, 200.

Total, 5.796'50 pesetas.

Con el mismo fin don Antonio Puente ha donado un saco de castañas; don Matías Pérez López 12 bufandas y 6 pares de calcetines, el señor Bellido varios juguetes, don Bruno Portillo 12 juguetes, don Isidro Juan 15 juguetes, el Horno de la Fuensanta, 840 bolsas de dulces, don Jesús López Pujol y su esposa doña Balbina Sierra, varias prendas de ropas para niñas y tabaco, las prendas confeccionadas por la misma señora es el segundo donativo.

Señorita María Eugenia López Gallano, un juguete; Srta. Rosario López Gallano, 1; Srta. Josefina López Gallano, 1; Srta. Ascensión La Rosa, 8; Srta. Matilde García Baró, 8; señorita Lolita Bermúdez Alfoces, 8; don Vicente Mateu, 200 bolsas de anises.

De la Dirección de Marruecos

No se tienen noticias acerca de los evadidos de Villa Cisneros

Por telégrafo de la noche Madrid.—En la Dirección general de Marruecos, manifestaron que se carecen de noticias sobre los fugados de Villa Cisneros.

El trimotor que llevó al nuevo gobernador, comandante Aceituno, debía traer la información hecha por el gobernador del Sahara, pero tuvo que detenerse en Cabo Juby, para reparar unas averías sufridas.

Como tardará tres o cuatro días, en emprender el viaje, no se sabe la fecha exacta en que se tendrán esas noticias.

De espectáculos

El debut de anoche en Romea

Con una gran entrada debutó anoche en Romea la compañía de revistas, en la que figura Sara Fenor.

Puso en escena «La Pipa de Oro», letra de Paradas y Jimenez y música de los maestros Rosillo y Mollá.

En esta obra, como en tantas otras del mismo género, hay muy poca ropa y repetidos chistes de un tono subido, algunos de mal gusto.

En la partitura destacan los números de «Las pistoleras», «El Gansopón» y el de los revolucionarios en el cabaret de «La Pipa de Oro».

Se distinguieron en la interpretación Sara Fenor, América Fuentes, Encarna Mañez, Juan Frontera y Eugenio Peidro.

Carmelita Sevilla en el Central

Al frente de su notable agrupación de variedades, debutará esta noche en el Central Cinema la escultural bailarina Carmelita Sevilla.

Se trata de un magnífico cuadro de variedades.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Día 11 de Enero de 1938 REGIMEN DE EMBALSSES

Pantano de la Fuensanta Volumen total embalsado, metros cúbicos 21.108.543.

Desagüe, metros cúbicos 427.248.

Pantano de Talave Volumen total embalsado, metros cúbicos 7.811.940.

Desagüe, metros cúbicos 225.000.

Pantano de Quipar Volumen total embalsado, metros cúbicos, 4.209.819.

Desagüe, metros cúbicos 00.00.

Pantano de Corceado Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.232.914.

Desagüe, metros cúbicos, 00.00.

Pantano de Puentes Volumen total embalsado, metros cúbicos, 00.00.

Desagüe, metros cúbicos 24.888. Murcia 12 de Enero de 1938.

Concurso de obras

Se elige una, original de Dicenta Y se recomienda otra de Marquina

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se celebró el Concurso organizado por el Ayuntamiento, para premiar una obra teatral, con el objeto de estrenarla en el Teatro Español.

Se eligió entre 27 obras, «Allamor» original de Joaquín Dicenta y se recomendó otra de Rafael Marquina.

Despedida de Moncayo

El veterano artista José Moncayo que ha venido actuando en Romea con indiscutible éxito, estuvo ayer tarde en la Asociación de la Prensa en visita de despedida.

Rogó a los compañeros allí reunidos que transmitieran su cariñoso saludo a todos los peñidistas murcianos, que tan amable trato le dieron desde las columnas de los distintos diarios.

Moncayo encargó también se hiciera público su agradecimiento y su aludo al pueblo murciano que con tanto afecto le había acogido.

Satisfacemos por nuestra parte lo que Moncayo interesa y le enviamos un cordial saludo deseándole todo género de triunfos en el arte que él enaltece.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 12

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	64'75
Amortizable 5 %	84'50
Idem 4 %	73'01
Rancho de España	515'00
Tabacos	000'00
Francos	47'75
Libras	41'05
Dollars	12'25
Libras	62'60

De la Diputación

El Presidente de la Diputación señor Palazón manifestó a los periodistas que había conferenciado con los Ingenieros de Obras Públicas, de la Sección de Vías Provinciales y el Ingeniero de Montes, al objeto de tratar de la construcción de algunos caminos vecinales.

También dijo que había recibido diferentes visitas de comisiones que le formularon ruegos y de los cuales dará cuenta oportuna a la Comisión Gestora de la Diputación.

Academia de Comercio dirigida por Federico Díaz Pucha Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés. lecciones, 14

La crisis minera

Sobre concesión de anticipos reintegrables

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de Agricultura manifestó que está estudiando la concesión de anticipos reintegrables a las minas de plomo, para evitar la paralización.

Expuso detalladamente la crisis que atraviesa esta rama de la actividad nacional, señalando como dato interesante el que la producción de una tonelada de plomo cuesta 541 pesetas y en el mercado se cotiza a 263.

Esto ocurre en la zona de Linares y La Carolina, pues en Cartagena y Mazarrón la diferencia pasiva asciende a 815 pesetas.

Se cree que el mercado de plomo puede revalorizarse, sobre todo buscando nuevos mercados.

En un Juzgado

Reclamación de Trostky, contra «Estampa»

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el Juzgado del Centro, se ha celebrado el juicio de conciliación, promovido por Leon Trostky.

Este reclama a la Editorial «Estampa» 250 mil pesetas, porque le atribuyó un artículo contra Stalin.

Representaron a Trostky dos abogados. Los representantes de «Estampa», no acudieron.

BOLETIN RELIGIOSO

ENERO—1938

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de oraciones por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL

Día 13

Viernes.—San Gumersindo, Santa Verónica, San Leoncio y San Victoriano.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 13.—En San Lorenzo.

Día 14.—En Agustinas.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

La sublevación en el penal de Ocaña

Fueron quemadas 180 celdas, pero no se fugó recluso alguno

POR TELEGRAFO

Madrid.—El director general de Prisiones, declaró a los periodistas que estaba satisfechísimo de la conducta observada por el personal de Prisiones en el penal de Ocaña.

A pesar de los esfuerzos de los extremistas, no se fugó un sólo preso.

Detalles sobre la sublevación

Ocaña.—La sublevación de los reclusos se produjo, después de cenar. Cuando los penados salían del comedor se abalanzaron sobre los oficiales de vigilancia y los desarmaron.

Después, pasaron del primer rastrillo y amenazaron al vigilante que había en el segundo, pero este cerró rápidamente.

Inmediatamente se dió aviso a la guardia exterior, para que estuviera atenta al menor movimiento.

También acudieron cuarenta soldados más, al mando de un oficial con el objeto de que no pudiera evadirse por las tapias ningún recluso.

Los reclusos, en número considerable se hicieron fuertes en el patio, y amenazaron a los soldados con las pistolas que habían quitado a los oficiales. Se les redujo la obediencia, después de grandes trabajos, pero antes habían prendido fuego a 180 celdas.

En la actualidad sólo había 102 penados.

Ha sido elogiadísimo el subdirector de la Cárcel, el cual a pesar de que los reclusos le amenazaban con pistolas, ordenó a los soldados que se abstuvieran de disparar.

El Director general de Prisiones, estuvo en el Penal, después de ocurrir los sucesos.

VISITA A GIRAL

Una Comisión comercial rusa habla con el ministro de Marina

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Marina recibió la visita de los componentes de una Comisión comercial rusa.

No se sabe cuales fueron los asuntos que trataron durante su entrevista. Se supone que hablaron de la construcción en los Astilleros españoles de varios barcos, destinados a los Soviets.

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la Construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4, 5 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay 3, (frente al Puente Nuevo)

TELEFONO, 1839.—MURCIA

Teatro Romea Vicente Martínez

COMPANIA DE GRANDES REVISTAS EN LA QUE FIGURA LA BELLISIMA VEDETTE

SARA FENOR

Otra vedette ENCARNITA MAÑEZ; primer actor JUAN FRONTERA; tenor cómico EUGENIO PEIDRO; primera bailarina AMERICA FUENTES; maestro director JUAN BELTRAN; primer actor FEDERICO ESQUEFA

Hoy Viernes día 13 de Enero.—Gran éxito de la revista

LA PIPA DE ORO

400 representaciones en el Teatro Romea de Madrid



Es matemático...

Cuando un niño inapetente, debilitado, raquítico toma Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

a las pocas semanas estará sano, alegre, vigoroso y colorado.

Es un reconstituyente inalterable y de uso en todas las épocas del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



Después del movimiento anarquista

En un pueblo de Cadiz, se hacen fuertes los revoltosos en una casa, y ésta tiene que ser destruida

Mueren los diecinueve individuos que la ocupaban, a excepción de un guardia de Asalto que había sido apresado por aquellos

(Por telégrafo)

Madrid.—En Gobernación se manifestaron a los periodistas que en las provincias donde existían todavía focos de revueltas, había renacido en la tranquilidad.

En Cadiz, en cambio, subsisten algunos pueblos los alborozos.

En el pueblo de Casas Viejas, los revoltosos se hicieron fuertes en una casa, a la que fué tomada, después de destruirla, arrojando bombas de mano.

Todos cuantos estaban en el interior perecieron, a excepción de un guardia de asalto, que se encontraba herido dentro de la casa.

Esa guardia, se aproximó en los primeros momentos a la casa. Se ignora, si por caer herido o por intentar apresarlos por estos, que lo metieron en la casa conduciéndolo a un corredor del interior, quizá para tenerlo como rehén.

Durante la refriega los revoltosos, se disponían a rematarle, pues viéndose perdidos querían vengar su fracaso, con el guardia, pero este conseraba su pistola y como le quedaban dos proyectiles, mató a dos rebeldes que le atacaban.

El total de muertos es el de diecinueve.

A consecuencia del bombardeo ardió la casa, y dos más colindantes, a las que se propagó el fuego.

Las bajas habidas en las fuerzas fueron un guardia de asalto muerto otro herido, el que estaba en el interior, un sargento y un guardia de la Benemérita graves, un cabo de asalto con una perdigonada en la cara, y otro con una perdigonada en el brazo y mano.

Las fuerzas registraron todas las casas de pueblo, sin excepción alguna encontrando armas de diversas clases, desde el clásico trabuco hasta la espingarda.

Fueron detenidos numerosos vecinos, incluso unos que conducían un camión con un cajón de hoces, nueves y sfi adas que pensaban utilizarlas en agredir a la autoridad.

Se ofrecen de noticias de Latina y otros pueblos.

Unas referencias de Azaña

Azaña facilitó noticias a la prensa sobre los sucesos ocurridos en Casas Viejas, que coinciden con las que se les dieron en el Ministerio de la Gobernación.

Unicamente, añadió, como dato nuevo, que no se habían encontrado todos los cadáveres de los revoltosos. La casa en que se alojaron los extremistas, fue atacada por varios puntos, por estar enclavada en lo alto.

Refiriéndose el jefe del Gobierno al movimiento, dijo que este conveniente reformar la ley de tenencia de armas, pues las sanciones son leves.

La última recogida, afirmó, careció de eficacia, dada la pequenez de las armas.

Mas detalles sobre lo de Casas Viejas

Cadiz.—En Casas Viejas, donde se desarrollaron los graves sucesos relatados, habrá unos 1 200 habitantes.

En el Centro anarcosindicalista se reunieron los asociados, acordando apoderarse del pueblo y asaltar el puesto de la Benemérita.

Para esto se armaron de hoces, espingardas y pistolas.

A las nueve de la mañana atacaron a la Benemérita, y esta ofreció fuerte resistencia.

Resultaron heridos el sargento y un guardia.

Desde Medina Sidonia y Jerez, se enviaron fuerzas de refuerzo.

Los sediciosos cortaron las comunicaciones telefónicas y telegráficas y abrieron zanjas en la carretera.

Desde Cadiz salió una sección de guardias de esa to, provista de ametralladoras y granadas de mano.

La mandaba el capitán Rojas. Las fuerzas ingresaron unidas a las guardias de Casas Viejas, iniciando el ataque contra los revoltosos.

Estos se hicieron fuertes en una casa que había en la parte baja del pueblo, y al pie del monte dominando la carretera.

El guardia Fidel Corral y otro aprehendido González, trataron de penetrar en la casa, aporreando la puerta con sus torcedos.

Los habitantes de esta casa abrieron la puerta e hicieron una descarga, resultando heridos los guardias. Los heridos fueron recogidos por los revoltosos.

Fidel Corral lo llevaron a un corralazo y el otro quedó en el interior de la casa.

Las fuerzas siguieron disparando intimidando a los sediciosos a que se rindieran.

Los sediciosos asomaban por la ventana el cadáver de guardia González, exclamando: «Tirad sobre él».

Para despistar a los guardias por las ventanas.

En vista de la tenaz resistencia que ofrecían, cesó el fuego de las ametralladoras, iniciándose el ataque con granadas de mano.

Uno de los sediciosos huyó al monte y cuatro perecieron.

El cadáver del guardia González quedó carbonizado.

Las fuerzas registraron las casas del pueblo, y desde el interior de una se les hizo fuego.

La fuerza repitió la agresión con las ametralladoras, resultando más de veinte muertos.

Se ignora el número de heridos. A las siete de la mañana se restableció la tranquilidad, siendo llevados a Cadiz los seis guardias heridos.

El sargento Manuel García se halla agonizante.

El guardia Fidel Corral refiere que

su compañero tardó cuatro horas en morir.

Le oyó quejarse, pero no pudo auxiliarlo.

En la capital estalló un petardo en los talleres y maquinaria de la Fábrica de Tabacos.

Los destrozos que se causaron fueron de consideración.

Resultó un obrero herido. Se recogió otra bomba.

En Chiclana se declaró la huelga general, explotando cuatro bombas.

En Algeciras y Sanlúcar. En Algeciras se reanudó el trabajo.

En Sanlúcar, la Benemérita fué derrotada cuando conducía a tres individuos.

En San Fernando sigue la huelga. En La Línea los revoltosos intentaron asaltar el Ayuntamiento.

Los guardias municipales dispararon, resultando herido un sedicioso en el pecho.

Se reanuda el trabajo en Sevilla. Sevilla.—Se reanudó el trabajo, cesando el pan, por no haber hecho envíos desde los pueblos.

En Marchena, los sindicalistas cortaron las comunicaciones, abriendo zanjas.

Quedaron incomunicados varios pueblos.

Acudieron las fuerzas, practicando diversos registros domiciliarios y varias detenciones.

En Málaga y otros puntos. Málaga.—En esta ciudad explotan petardos.

Los destrozos fueron de consideración.

En Va encia, el gobernador en presencia de los periodistas, desarmó a un guarda jurado del pueblo de Puig que alentó a los revoltosos.

De madrugada explotaron siete bombas, causando destrozos en los postes telegráficos.

Unos grupos recorrieron la población, intentando que cerrase el comercio.

Se produjeron colisiones entre los revoltosos y la fuerza.

Ha quedado nombrado un Tribunal militar para que juzgue a los sediciosos.

Rodriguez y Pobil S. L.

MADRID y PAVIMENTOS

DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUMO, TUBERÍAS DE GRES, TORM DE BARRIO, TUBAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosaiques Hidráulicos y Piedra Artificial

Diseñado y ejecutado por Arquitecto

Ateneo y Hospedaje FÁBRICA DE MOSAIQUES

POBIL S. L. ANTONIO, 1 y 11 AGUADO, 8

Teléfono, 1433 Teléfono, 2233

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alcañices

SUCURSALES

Alcañices, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Iba de Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.

CURSOS DE INGENIEROS EN CIENCIAS CAPITALS DE PROVINCIAS Y PLAZAS DE MAYOR IMPORTANCIA DE ESPAÑA Y EN MARRUECOS.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Remesas corrientes a la vista y a plazo. Préstamos y créditos con garantía hipotecaria. Etc., etc.

Este Banco está afiliado con la Banque d'Algérie Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Unión General de Trabajadores y los pertenecientes al grupo de la Social General de Bélgica, son las únicas en diferentes e importantes puntos del extranjero.

Visitas a Azaña

Le piden se restablezca la guarnición de Ciudad Real

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Una comisión de fuerzas vivas de Ciudad Real, pidió al ministro de la Guerra, que se restablezca la guarnición en dicha capital.

Azaña los contestó que esto será imposible hasta que se realicen las nuevas reformas dentro del Ejército.

Otras visitas

El Alto Comisario de España en Marruecos López Ferrer y una Comisión que interviene en la realización de gestiones para la construcción del aeropuerto de Sevilla, visitaron también a Azaña.

Lo que publica la Gaceta

Por telégrafo de la tarde Madrid.—La Gaceta publica entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Decreto autorizando al ministro de Marina para adquirir por gestión directa cien mil toneladas de carbón movido y aglomerado procedente de las minas litorales nacionales.

Comprendiendo dentro de la denominación de obras urgentes la prolongación de la Castellana, con todos los proyectos de edificios públicos y la ordenación de la carretera de la zona Noroeste así como también la construcción del nuevo hipódromo de Madrid.

Concediendo el ingreso en el nuevo Cuerpo de servicios auxiliares de pesca a los celadores del Cuerpo.

Abriendo concurso para proveer 141 plazas de agentes de vigilancia de segunda clase del Cuerpo de servicios auxiliares de vigilancia de mar y del litoral.

Disponiendo que en el corriente mes para las ventas de plomo en barras y elaborado así como de plomo viejos rijan los mismos precios que los que regían en el mes de diciembre pasado.

Trasladando a las Jefaturas de Obras públicas las facultades que tienen los gobernadores civiles en materia de transporte por carretera.

SUCESOS

Una riña

En Mula y por cuestiones de intereses riñeron Bartolomé Bechí Díaz y don Diego Cano Jiménez.

El primero le arrebató al segundo un bastón que llevaba, con el que lo apaleó, produciéndole varias heridas de pronóstico reservado.

Bechí, que presenta varias erosiones leves, fué detenido y puesto a la disposición del Juzgado.

Publicaciones

«Cronica»

Con el título «Los Peques artistas» nos da a conocer esta semana curiosos datos y pormenores sobre la reciente Exposición de dibujos infantiles celebrada en el Lyceum Femenino de Madrid.

Publica además: Una mujer en la arena (la señorita torera que aspira a conquistar Madrid).—El actor zoológico en el teatro.—Vida financiera. Acusación terrible de Lolita y Bobito.—Cuentos.—Cine.—Deportes. Actualidades.

VISITAD

El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salziño, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales. Entrada libre diaria. Plaza del Obispo Fueros (Antes de la Trinidad)

Círculo de Bellas Artes

Gran festival

Como todos los domingos, el próximo se celebrará en los salones de esta Sociedad un bonito baile, el cual tendrá por intermedio un simpático concurso entre todas las parejas que quieran presentarse y que tengan a bien venir a esta Sociedad, el día 15 a las seis y media de la tarde.

Las parejas serán eliminando hasta quedar dos solamente, las cuales serán las merecedoras de los premios.

Estas dos parejas se eliminarán para obtener el primero y segundo premio respectivamente.

Es de esperar que el domingo se vea al Círculo muy concurrido para asistir a tan simpático baile.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Distribución de las nuevas Zonas de vista y de las escuelas aprobadas por la Subsecretaría oficialmente:

1.ª Zona.—A cargo del Inspector jefe don Ezequiel Gázquez; comprende el Partido Judicial de San Juan y veinte escuelas del casco, que son la Graduada Cierva Peñafiel, Baquero y unitarias del Barrio del Carmen y del General Mergaló.

2.ª Zona.—A cargo de don Lorenzo Olagüín; comprende el Partido Judicial de la Catedral y veinte escuelas del casco, que son Graduada García Aliv, Barrio de Carmen, Casa del Miño y unitarias de San Nicolás.

3.ª Zona.—A cargo de don Luis Cañata yágu; comprende el Partido Judicial de Cartagena, sin Fuente Alamo.

4.ª Zona.—A cargo de doña Luisa García Rocasolano; comprende los Partidos Judiciales de Cieza y Totana.

5.ª Zona.—A cargo de don Francisco Torregrossa; comprende los Partidos Judiciales de Mula y Yecla.

6.ª Zona.—A cargo de doña Felipa Brieve; comprende los Partidos Judiciales de Caravaca, La Unión y el Ayuntamiento de Fuente-Alamo, con todas las escuelas en general del término municipal de dicho Ayuntamiento.

7.ª Zona.—A cargo de doña Virtudes Benza; comprende el Partido Judicial de Lorca y Ayuntamiento de San Pedro de Pinatar.

Antonio de la Peña

Médico Oculista. Consultas de 11 a 1. SAN LORRENZO, 11.

El mejor regalo

Lo encontrará Vd. Casa de Blázquez «Bazar Murciano»

Precios del Mercado

Relación de los generos que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que se obtuvieron en el mercado.

NOTALIZAS

Frutas: 22; Tomates 0'50; Hajoques 0'00; Plátanos menudos 0'00; Plátanos gordos 0'8; Bonitos 0'25; Chirlivias 0'35; Nablosos 0'20; Cebollas verdes 0'07; Guisantes 0'00; Alcachofas, 5'00; Habas, 0'4; Ajos secos, 3'2; Ajos 0'45; Cerdos 0'45.

FRUTAS

Melocotones 0'00; Naranjas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 1'00; Peras 1'00; Naranjas 0'00; Alcachofas 0'00; Hiperico 0'00; Cerezas 0'00; Nueces 0'00; Nueces 1'00; Limones 0'30; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'4; Uva 0'50.

GENEROS DE CUENTA

(Locena) Calabaza totanera 0'00; Calabaza Gernés 0'00; Popinos 0'00; Candelita tierna 0'25; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 1'10; Lechugas 0'40; Coles 1'00; Coliflores 1'75; Rabanos 0'00; Acelgas 0'05.

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Arco 6'00; Mero 0'00; Calón 3'00; Emparedo 3'00; Rajas 3'00; Senguas 3'00; Cabañas 3'00; Boga 3'00; Boquerón 0'00; Dorada 3'00; Magres 3'00; Boquerón 0'00; Salmonetes 5'00; Sardinas 1'20; Boga 1'00; Boquerón 1'00; Chirreto 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 5'00; Almejas 1'20; Lengüados 0'00.

Teatro Circo Villar

VIERNES 13 DE FEBRERO 1932. A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche. Noticias sobre el teatro.

El Picapleitos

La sugestiva ópera sonora U. F. A., titulada

RONNY

por la bellísima Kate de Nozy con el simpático Willy Frisch. Nota.—El sábado día 14, la pareja ideal Janet Gayner y Charles Fernal en

Reclén casados

Central Cinema

ESPAÑOLULO. Carmelita Sevilla. Buenas noches. LOLLITA GARCY. D'ANTONELLI. PERLITA BRETON. RODRI-MUR.

Carmelita Sevilla

Profesor de guitarra MARCELO MOLINA y orquesta típica americana. Lo más formal de presentado hasta el día

Cinema Iniesta

Desde las cinco de la tarde. El emocionante drama americano mudo en 6 partes, Bajo el sol de California. Última proyección de la formidable producción Metro-sonora, denominada

Madam Satán

por Lillian Roth y Reginald Denny

Nota.—Lunes día 16, la obra Paramount en español,

El Príncipe Gondolero

interpretada por Ruzita Moreno y Roberto Rey

Cine Popular

Domingo día 15 de Enero. Desde las tres de la tarde. El drama americano en cinco partes, por Frank Merri, El pengro oculto y la deliciosa comedia en seis partes, por Abby Ondra, La muñeca de Viena

NOTICIAS

VIAJEROS

Ha salido para Madrid, donde fijará su residencia, nuestro estimado amigo el ex Director de «La Verdad» don Federico Simón. A la estación acudieron a despedirlo numerosos amigos y compañeros. Le enviamos nuestro saludo de despedida.

REESTABLECIDA

Se encuentra restablecido de la indisposición que le obligó a guardar cama, la distinguida señora doña Trinidad Martínez López de Molina, viuda de Ferrán. Lo ce obramos.

Enciclopedia regalada

Regalamos famoso DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO ILUSTRADO, 1500 páginas, 1000 grabados, 8000 artículos, mapas colores, miles de biografías. Lo regala a todo el mundo entidad alguna y se impreso en magnífica edición gótica a cuatro tomos de Bellas Letras, Claudio Góeje, 95, 2.ª Madrid. Dirigirse siempre por escrito. Don. Profesión. Domicilio.

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la



SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33

PILOT RADIO



ANTES DE COMPRAR NINGÚN RECEPTOR OIGA EL PILOT PARA TODAS LAS ONDAS

Ciudad del Valicano

Roma, Londres y América

Oír sin parásitos, solo con el

DRAGON

PARA ALTERNA Y CONTINUA

EL TIPO LIBERTY-5-LAMPARAS

Vale solo 650 Ptas. Compáralo con los de 1000 de otras marcas. Condiciones y demostraciones sin compromiso por el Agente exclusivo para esta provincia

Francisco Rivas

Proclamación, 17 y 19

MURCIA

Audiciones y ventas al contado y plazos. Almacén de Música GASCON, San Cristóbal, número 4.

TELEFUNKEN

para enchufe directo a la línea de alumbrado, o en corriente alterna y corriente continua para exterior. Desde 65 pesetas hasta el máximo, todos los tipos de receptores para la música y la palabra. Pick-Ups, Amplificadores - Aparatos anod, etc. etc. Demostraciones gratis

Brugarelas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

LA MAQUINISTA DE CRIVANTE

Realidad Micro-Metalúrgica Zapata Portués, S. A. - La Unión. - Cartagena. Casa fundada en 1862

Grandes talleres de fundición, sideraría, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Beta & Rosens, motores lijos y marinos, Avaces para aceites pasados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósitos y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Magnífico regalo

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a toda a que adquiera, a plazos pequeños, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación sujeta en cuero a un precio más que lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a: General Librería Hispano Americana, CORDOBA

Señal

LO MEJOR EN Artículos para regalos No lo dude Vd lo tienen en el Bazar Murciano

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMAXIL) Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

LOS FLORICULTORES

En estos talleres se vende

Papel viejo

Exprés Cafemo

Café ideal sistema «Pavoni» CAFE RIQUISIMO Y DE CONFECION RAPIDA

De Venta:

BAZAR MURCIANO

FUMADORES

Hay la pronda más bonita; que existe en España entera; Hay la mejor cigarrera. Hay la máquina La Wita. Y en esta tierra bendita, Hean de luz y de amor me buscan los fumadores; sea por tanta insistencia, porque fabrico a comestencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano

Perfumería selecta

Encontrará Vd. los mejores productos, en el BAZAR MURCIANO

Compañía Trasatlántica Servicios del mes de Noviembre 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 23, y de Coruña el 24 para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, del Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor MÁQUÉS de COMILLAS, saldrá de Barcelona y Farragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANÉS, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel. -T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta etc. Las comodidades y trata de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía, en Madrid Calle de Alcalá, 43

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio. -Fundada en 1935 -Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión -Domiciliada en Barcelona -Paseo de Gracia 3 -Capital suscrito: Pesetas 5.000.000 -Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000 -Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for years 1871 to 1931.

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo de 1931 DELEGADO EN MURCIA:

Agustín Monteverde

SANTA TERESA, NUM. 7

El Sol Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autosamiones a domicilio entre Madrid (Lopez de Vega núm 6 Teléfono, núm. 11.512) Murcia Calle de Pascual núm. 11 Teléfono, núm. 2.874

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DE CAPITAL DE 1.000.000

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuzo), Lituania, Borriana y Gortaria; en Orión (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla (del Espinazo); en Barcelona (Batalana); en Málaga; en Caceres (Alcazar) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS: -Acidos Sulfúricos y Nítrico, Cloruro de Nitrato, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Sosa, de Zinc, de Hierro y Fóscforo; Sulfatos de Calcio y Hierro; Azufre; Agua Oxigenada; Nitrato de Sosa; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA: -Superfosfatos; Abono Compuesto; Minerales y Orgánicos; Sulfatos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amonio y de Potasa; Silicatos; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Calcio y Hierro; Azufre; Agua Oxigenada; Nitrato de Sosa; Nitratos; Cloruros.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA: -Dinamitas; Minutas; Botas de dinamita; Polvoras de mina y de caza; Cartuchos para caza y de las mejores marcas extranjeras y nacionales; municiones para caza; etc, etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al DEPÓSITO GENERAL en MURCIA, don GERÓNIMO LOPEZ, calle de Argei, núm. 11 (antigua Casa de don Gerónimo Ruiz)

Bañeras esmaltadas desde 120 ptas Brugarelas y Compañía Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1239.

Los Compañeros de la Antorcha

quía,—podeis abrir ese sobre dentro de tres días, leed los papeles que contiene y quiera Dios que brille un rayo de luz en medio de las tinieblas que nos rodean y aleje de vos todo peligro.

La gitana se estremeció. No dudaba de que el marqués sabía o adivinaba alguna cosa.

—Amigo mío—exclamó,—vuestras palabras encierran un sentido misterioso. ¿Qué es lo que queréis decir? ¿Qué tinieblas son esas que nos rodean, y de qué peligros pedis a Dios que me libre?

—Juana, no me interroguéis, no podría contestaros.

—¿Por qué?

—Porque hoy estais en el caso de aquellos de quienes habla la Santa Escritura, que tienen ojos y no ven, oídos y no oyen, y, por lo tanto, no creen en lo que os dijese.

—Lo que os negais decirme, ¿lo habeis escrito?

—Sí; lo encontrareis bajo ese sobre—contestó Renato.—Pero no debeis leerlo sino hasta dentro de tres días.

—¿Y si os rogase que me lo dijérais ahora?

—Me negaría a vuestros ruegos.

—Pues bien—dijo Carmen fijando en Renato una mirada profunda, con objeto de estudiar los sentimientos que iba a ver dibujarse en su rostro,—si os negais a decirme, se lo preguntaré al barón de K-rjean, y él me dirá lo que vos me ocultais.

—En nombre del Cielo, en nombre de vuestra madre, no digais nada a ese hombre!—exclamó Renato.—Es preciso que ignore que esos papeles

en vuestro poder, si no, tengo la seguridad de que el barón no retrocedería para apoderarse de ellos, y hasta prendería fuego al hotel si fuese necesario.

Carmen no quería saber más; tenía la certeza de que la carta de Renato contenía alguna terrible acusación contra el barón. Luego ya no solo el marqués era molesto, sino hasta peligroso.

—Daré la voz de alarma—pensó la gitana.

Después añadió en voz alta y al mismo tiempo cariñoso:

—Renato, mi hermano, no os inquieteis, se hará vuestra voluntad. Si lo exigís, a nadie diré, incluso a mi madre, lo que acaba de pasar entre nosotros, y dentro de tres días desgarraré este sobre y leeré su contenido.

—¿Lo hareis así?—preguntó Renato en un transporte de alegría.

—Sabeis perfectamente, Renato, que una Simeuse no falta nunca a su promesa.

—No lo dudo, Juana, no lo dudo, y os lo agradezco desde el fondo de mi alma. Gracias; parto

más tranquilo, y me despido de vos menos deseperado. Adios.

—Hasta la vista debeis decir, hermano mío—repuso la gitana.

—Adios, Juana, y para siempre—repitió Renato.—Ya no nos volveremos a ver más.

—Así lo espero—pensó Carmen.

Un instante después el oficial de Marina abandonó el salón, y sin volver la cabeza salió del hotel, creyendo que no regresaría jamás a él.

—¡Vamos!—murmuró alejándose e—si su salvación depende de mi muerte, moriré contento.

Miró su reloj y éste señalaba las dos en punto. La cita era a las tres, en el ángulo de las calles del Infierno y de la Tombe-Issoire; por consiguiente, se encontraba muy próximo al lugar de la cita. Tenía, pues, que esperar una hora.

Dejemos andar a Renato, sumido en sus tristes reflexiones, por las calles del barrio, dirigiéndose al lado de Luxemburgo, y vo vamos junto a Carmen.

No bien hubo Renato cerrado tras sí la puerta del pequeño salón, la gitana dió un suspiro pro-